



## SUCCESS STORY

### Uzgoj maline jača blagostanje porodice

Pouzdani prihod pomaže da se otplati dug, poraste štednja

Obilna berba malina kosovskog poljoprivrednika Bashkima Qerimija inspirisala je njegovu porodicu i komšije da uzgajaju maline.



Kosovski poljoprivrednik Bashkim Qerimi pokazuje obilnu berbu malina koja je inspirisala njegovu porodicu i komšije da takođe gaje maline

“Ponosno kažem da je vredelo da napustim svoj posao građevinca, uronim u poljoprivredni posao i predam mu se 100 odsto.” – Bashkim Qerimi

August 2016 — Uprkos početnom uspehu sa uzgojem malina, Bashkim i Florija Qerimi, bili su oprezni na početku.

2015- godine, tokom izuzetno plodne prve sezone, oni su prodali šest tona malina, ostvarujući prihod od oko 12,400 \$. Za drugu sezonu, par je brzo proširio svoju površinu za više od četiri puta, na 3,2 akra. Kao rezultat toga, oni danas očekuju veću berbu – i veću dobit.

“Prve sezone sam se bojao da napustim posao građevinskog radnika. U toj prvoj godini, Florija je upravljala čitavim poslom sadnje malina na 0.3 hektara (0,74 akra),” kaže Bashkim Qerimi.

Nedugo nakon što je porodica povećala površinu zasada, Bashkim je napustio svoj posao građevinca i zajedno sa svojom ženom počeo da se bavi samo uzgojem maline.

USAID, preko svog programa Razvoj poljoprivrede i ruralne mogućnosti radi na povećanju prihoda među većinskim kosovskim seoskim stanovništvom. Podsticanje gajenja maline u industriji malina u malim zemljama jugoistočne Evrope predstavlja jedan takav ciljani pristup. Industija, dok je mala, ima veliki potencijal kao izvor svežeg i zamrznutog voća za domaća, regionalna i šire, za evropska tržišta.

Porodica Qerimi je već isplatila dugovanja nastala za podizanje malin-jaka. Oni su uočili i da im se životni standard poboljšao a čak su počeli da izdvajaju za štednju.

“Sve ovo je od poljoprivrede i od jedne berbe malina,” kaže Bashkim. “Ponosan sam što mogu da kažem da je vredelo da napustim svoj posao građevinca, uronim u poljoprivredni posao i predam mu se 100 odsto.”

Porodično preduzeće je uvelo druge, iz njihovog sela koje se nalazi na severoistoku Kosova, da rade. Bashkim i Florije, tokom berbe, zapošljavaju 12 lokalnih žena i plaćaju im 10 evro centi više po ubranom kilogramu nego drugi malinari, nagrađujući ih time za naporan rad sa kojim se par suočio.

Troje Qerimi-jeve dece takođe se angažuje, ali ograničeno, jer škola ima prednost. “Bilo mi je teško da decu držim dalje od malinjaka,” kaže Bashkim smejući se.

Uspeh porodice je pokrenuo prijatelje, komšije i porodicu – među njima i četiri Bashkimova brata – da započnu da gaje maline u ovoj oblasti.

“Posmatrajući naš uspeh, celo selo je sledilo naše korake,” kaže Bashkim. “Kažu da ih inspirišem onim što sam uradio za svoju porodicu a ja počinjem da verujem u to. Tako sam srećan i ponosan što sam u poljoprivredni posao ušao sa svim što imam.”

Gajenje malina na Kosovu daje rastuće mogućnosti za stvaranje radnih mesta – nijedna druga industrija u zemlji ne stvara i ne drži ovaj nivo zapošljavanja. 1,000 hektara već zasađenih malina stvorilo je više od 3000 stalnih radnih mesta širom zemlje.

Petogodišnji program Razvoj poljoprivrede i ruralne mogućnosti koji je počeo 2015.godine obezbedio je porodici Qerimi tehničku pomoć u podizanju njihovog malinjaka.